



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2023年7月5日 星期三 癸卯年五月十八 今日八版
总第15926期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn



习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表重要讲话 强调牢记初心使命，坚持团结协作，为维护世界和平与发展注入更多确定性和正能量



● 7月4日下午，国家主席习近平在北京以视频方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表题为《牢记初心使命 坚持团结协作 实现更大发展》的重要讲话。

● 7月4日下午，国家主席习近平在北京以视频方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表题为《牢记初心使命 坚持团结协作 实现更大发展》的重要讲话。

新华社记者 李学仁 摄

新华社记者 申宏 摄

新华社北京7月4日电（记者 郑明达）国家主席习近平7月4日下午在北京以视频方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表题为《牢记初心使命 坚持团结协作 实现更大发展》的重要讲话。

习近平指出，10年前，面对世界之变、时代之变、历史之变，我提出人类生活在同一个地球村，越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。10年来，人类命运共同体理念得到国际社会广泛认同和支持，正在从理念转化为行动、从愿景转变为现实。在这个过程中，上海合

作组织走在时代前列，秉持人类命运共同体理念，弘扬“上海精神”，构建上海合作组织命运共同体。我们秉承守望相助、同舟共济优良传统，坚定支持维护彼此核心利益，成为各自发展振兴道路上可信赖的伙伴；我们践行共同、综合、合作、可持

续的安全观，照顾各方合理安全关切，统筹应对各类传统安全和非传统安全挑战，共同守护地区和平和安宁；我们秉持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，对接各国发展战略和区域合作倡议，促进各国经济协同联动发展；我们传承睦邻友

好精神，坚持文明平等互鉴、对话包容，倡导不同文明和平共处、和谐共生；我们维护国际公平正义，反对霸权霸道霸凌行径，构建起对话不对抗、结伴不结盟的伙伴关系，壮大了维护世界和平稳定的进步力量。

习近平强调，当今世界变乱交织，百年变局加速演进，人类社会面临前所未有的挑战。团结还是分裂？和平还是冲突？合作还是对抗？再次成为时代之问。我的回答是，各国人民对美好生活的向往就是我们的追求，和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡。

（下转第四版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

严汉平在调研重点项目建设工作时强调

全力以赴优服务抓进度延链条 以高质量项目支撑高质量发展

本报讯（记者 乔建虎）7月4日，市委副书记、市长严汉平到延安高新区、甘泉县、富县、洛川县调研重点项目建设工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记听取省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神，持续深化“三个年”活动，全力以赴优服务、抓进度、延链条，以高质量项目支撑高质量发展。

严汉平先后来到高新区鑫天益高端智能阀门生产、甘泉县食品产业园、

延长石油富县电厂、富县大唐延安电厂、洛川县苹果产业集群一期和苹果大观园等项目现场，仔细查看项目建设、招商引资、企业经营、安全生产等情况，协调解决存在的困难和问题。他强调，要切实增强抓项目、促发展的责任感紧迫感，加强统筹协调，全力疏通堵点、破难点，奋力跑出项目建设“加速度”。一要强化服务保障，坚持一切围绕项目转、紧紧盯着项目干，用足用好项目建设“解扣”、企业生产经营

“解扣”等工作机制，抢抓当前项目建设黄金期，紧盯时间节点，严格施工管理，在确保质量和安全的前提下，全面加快项目建设进度，推动项目早竣工、早投产、早见效。二要围绕11条市级重点产业链延链补链强链，充分发挥链主企业、链主项目引领带动作用，精准招引上下游关联配套企业落地落户，强化产业链上下游、产供销、大中小企业协同发展，着力提升产业集聚度和竞争力。三要扎实做好“土特产”

文章，立足农产品资源禀赋，打造特色农产品加工园区，加大与省级以上农业龙头企业合作力度，增强创新意识，丰富产品种类，做优做强农副产品精深加工，培育一批竞争力强、美誉度高的区域品牌，不断提升农产品附加值，增强农业发展效益。四要精心做好省级重点项目观摩筹备工作，进一步优化观摩线路，细化服务保障措施，全面展示我市项目建设特色亮点和高质量发展成果。

我市推行工程建设项目开工许可“一次办”“书记办”—— 办结提速 服务升温

记者 刘小艳

“太感谢你们了，原本以为要跑好几次，没想到一次就办完了。”6月28日上午，在市政政务服务大厅内，已经拿到用地规划许可证、工程规划许可证和施工许可证的四川邦泰集团延安项目公司副总经理刘宝艳，再次前来咨询预售证办理业务时不断向工作人员表达着感谢。

今年以来，延安以“三个年”活动为契机，优化审批流程，创新服务机制，推行工程建设项目开工许可“一

次办”和“书记办项目、支部+项目”审批改革，为延安经济社会高质量发展提供了有力支撑。

“放管服”改革，于4月6日印发《工程建设项目开工许可“一次办”改革实施方案》，进一步优化项目审批流程，压缩审批时限，提高审批效率，让建设事项“开工一件事”变为“开工一件事”，不断提升企业群众办事体验和获得感，助推项目高质量发展。

作为首家享受“一次办”审批改革红利的企业，延安市翡翠云锦项目办公室主任常淇说：“我们一次性就拿到了三个证，只用了8个工作日就

全部办结，对我们来说不仅方便快捷，减少人员来回跑的麻烦，同时节省了时间，降低了企业运营成本。”市行政审批服务局党组书记丁军介绍，延安在全省率先创新推出的工程建设项目开工许可“一次办”审批改革，实现了建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证“三证同发”，审批时限由过去的平均50个工作日压缩至15个工作日以内。

（下转第四版）

让农村既充满活力又稳定有序

——洛川县推行乡村治理“133制”工作纪实

记者 孙艳艳 通讯员 成玉平 雷王隆 王文斌

乡村治，百家安，国家稳。乡村基层治理是国家治理的基石，也是乡村振兴的基础。创新基层治理方式是实现国家治理体系和治理能力现代化的题中应有之义。

今年4月份以来，洛川县以党建引领在基层农村创新推行乡村治理“133制”（聚焦加强党的领导一条主线，推行“三项机制”，实现自治法治德治“三治融合”）工作机制，有效整合资源、下沉一线，主动发现一些“看不见”的矛盾纠纷问题，让农村既充满活力又稳定有序。

“三项公开”：凝心聚力办实事

“以前村上的事务自己不太清楚，心里也没底。现在所有惠民政策、账务和村级事务都在公示栏和村民微信群公开，啥都清清楚楚，咱这心里也亮堂多了。”石头镇科石村村民杨孝仁说道。

在该村准备拓宽村组进村道路时，杨孝仁起初担心自家果园没有赔付，准备阻拦施工。村干部下访了解情况后，及时反映给村“两委”班子。村党支部立即按照“四议两公开”和“三项公开”要求，通过召开村民代表会议、张贴公示、微信群转发宣传的方式，把这次拓宽进村道路的工程规划、建设周期和有关赔付问题全部进行公开和说明，打消了杨孝仁等村民的疑虑，群众得到了明白，干部更彰显清白，好事实事得到群众的一致认可。

自推行“133制”以来，石头镇抽调镇纪委、党政办、财政所等人员组成督导组，实行“督查—反馈—整改—销号”闭环机制，倒逼各村组任务落实；采用“线上+线下”落实惠民政策公开，在“智慧石头”微信公众号开设公开栏，对《洛川县2023年惠民惠农“一卡通”财政补贴项目政策》《洛川县2023年产业发展政策》等惠民政策公开公示。在种粮补贴发放、高龄补贴年检、养老保险缴纳等工作中全面进行公开公示。

（下转第二版）

